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日期：二零一九年七月十七日 

開始時間：下午三時正

結束時間：下午三時十三分

地點：澳門南灣湖畔立法會前地立法會大樓全體會議廳

主席：高開賢

副主席：崔世昌

第一秘書：高開賢（於本次全體會議獲選為立法會主席）

第二秘書：陳 虹

出席議員：高開賢、崔世昌、吳國昌、張立群、陳澤武、 

區錦新、黃顯輝、高天賜、崔世平、梁安琪、 

麥瑞權、賀一誠、何潤生、陳亦立、陳 虹、 

鄭安庭、施家倫、馬志成、李靜儀、黃潔貞、 

宋碧琪、葉兆佳、邱庭彪、胡祖杰、馮家超、

龐 川、林玉鳳、柳智毅、李振宇、林倫偉、

陳華強、梁孫旭、蘇嘉豪。

議程：獨一項：選舉澳門特別行政區立法會主席。 

簡要：全體會議由代理主席崔世昌議員主持，選舉出高開賢議

員為澳門特別行政區立法會主席。

會議內容：

主席：今日的會議現在開始。

根據《立法會議事規則》第七條第三款規定，如主席放棄

其職位，須在十五日內重新選舉主席。所以今日會議僅設有一

項議程：選舉澳門特別行政區立法會主席。

而根據《立法會議事規則》第十九條規定，全體會議是由

第一秘書和第二秘書擔任監票人，因此，高開賢議員和陳虹議

員會擔任監票人。

而主席的選出是根據《議事規則》第六條第一款和第二款

的規定進行。

現在請派發選票。

蘇嘉豪：主席：

我有個《議事規則》的問題。

我想引用第 58h，想得到一些解釋，因為個《議事規

則》我不是好了解，關於今日主持這個選舉的問題。

因為事實上，《基本法》有規定，立法會主席缺席、出

缺，是有兩個不同的情況的：如果是缺席的話，就由副主席代

理；如果出缺的話，就另行選舉。亦都看到《議事規則》的第

六條……第八條，就是如果主席缺席或者不能視事，是由副主

席代理的。但是在《議事規則》第六條，亦都有講到，就是在

主席選出之前，應該是由最年長的議員主持全體會議。所以我

就著主持這一個選舉這個提出《議事規則》的疑問，希望得到

解釋。
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多謝主席。

主席：你提出的這個問題，我們執行委員會亦都有討論

過。你再看《議事規則》，那個實際情況，你所講的情況，就是

個立法屆開始的時候，當未有執行委員會和未有主席、副主

席、第一秘書和第二秘書，即是執行委員會還未選出之前，這

個確實是應該由第一最年長的議員主持會議，直至選出主

席。但是我們這個議會已經運作了，亦都是有執行委員會，有

主席和副主席，第一秘書和第二秘書。你亦都看到其中的條

文，如果立法會主席在這個四年會期不夠六個月的期限，副主

席直接是做了主席的。所以，根據這些的所有的實際情況，我

們根據《議事規則》，是用這個做這件事。

我就向你解釋了這件事情。

如果大家再沒有別的提問，我們就派發選票。

（選票派發中）

主席：在選票裏面，大家可以用剔號或者加號或者是叉號

來選出一位主席，然之後將它摺妥。將它對摺之後，稍後放入

投票箱。

現在請高開賢議員和陳虹議員出來監票。

（投票進行中）

陳虹：主席：

收到三十二張選票。

主席：好，你們唱票。

陳虹：空白票，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開

賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高

開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開

賢，空白票，高開賢，高天賜，高開賢，高開賢，高開賢，高

開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢，高開賢。

唱票完畢。

主席：好。

陳虹：高開賢三十張票，高天賜一票，空白票兩張。

主席：高開賢應該是二十九票，你再數一次。

唔該。

陳虹：我再數一數。……是的，二十九。高開賢二十九

票。

主席：好。

現在我宣讀這個投票的結果：高開賢議員二十九票，高天

賜議員一票，空白票兩票。總共投票人數是三十二人。

我現在請問，當選主席的高開賢議員是否接受大會的意

願？

高開賢：多謝代主席。

我好多謝各位議員的信任和支持。

我亦願意為擔任主席這個職務履行有關的責任。

我亦都會盡我最大的努力與我們各位同事一齊，履行好我

們議會立法和特區政府的工作，為澳門的社會經濟的發展和澳

門的繁榮穩定作出我們最大的努力。

多謝各位。

主席：現在我正式宣佈高開賢議員當選澳門特別行政區立

法會主席。

在此，我謹向高開賢議員主席表示熱切的祝賀。

今日的議程已經完成。會議亦都在這裏宣告結束。

請各位議員到我們的門口，已經安排車輛接載議員同事參

加立法會主席宣誓就職儀式和慶祝酒會。

多謝大家。

翻譯：翻譯辦公室
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